

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
 Pe un an lei 24
 Pe jumătate an lei 12
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 Str. SCARLAT VÂRNAV No. 23
 CONSTANȚA
 Anunțurile se plătesc în avans
 Manuscrisurile se acceptă în condiții
Telefon 91/2

Răspunderea noastră, a fiecăruia

Mă însoțise dăunăzi, bunul meu prieten Costică Filip până la mormântul tatii, după care, înapoiindu-ne la redacție, am continuat să stăm de vorbă. Era, în nimeni, mai aplecat ca ori când de inextricabilă situație în care se află statul nostru și dacă nu menaja de loc pe conducătorii, cari nu știu să-și înfrâneze pornirile și să dea întreaga măsură a jefitei, de care suferă sufletele cu adevărat alese, — în schimb, nu ascundea nici partea de vină a celorlalți, cari contribuie la mărirea nenorocirii ce ne amenință, *jurând zile de la Dumnezeeu și bani dela țară*....

Am reflectat mult, după plecarea acestei figuri atât de populare a Constanței, asupra vorbelor sale de o simplitate și de un adevăr, lapidare. Ele caracterizează și redau admirabil, atât starea de înărăvire cât și selea de înăvuire în care se completează o bună parte a concepțiilor noastre. „Căștigul fără muncă”, salarizarea de demerituri Eminecescu, e parafrazat atât de plastic în cuvintele amicului meu Filip. Fură, în adevăr, zile dela Dumnezeeu și plugarul care stă cu mâinile încrucișate în așteptarea exproprierii moșiei boierești, și învățătorii și popii cari și-au lasat bisericile și școlile și s-au opucat de politică; și intelectuali cari și-au neglijat profesiunile, apucându-se de samsarlăcuri; și toți feciorii de bani gata, cari își fac stagiul la Capșa sau umplu cluburile ori alte localități de perditanie din provincie, și muncitorii cari își beau ultimul ban în cărciumi, și toți aceia cari nu știu pentru ce

și când se culcă, pântruce și când se scoală.
 Fură bani de la țară toți politicienii cari își recrutează partizanii pe spinarea visteriei statului; pseudo-negustorii cari trăesc din contrabande; sinecuriștii și toți cei trimiși în misiuni diverse; deputații și senatorii cari mobilează fără ca să înobileze, totolile lor; în sfârșit toți bărbaiții cu influență, cari și-au făcut o rentabilă profesiune din șamalizarea tuturor afacerilor veroase și din adminderea tuturor furniturilor inutile.

Și, vai, Doamne, mulți mai sunt și cei cari fură țara Râsboiului, care trebuia să fie piatra de încercare a înțelepciunii și a răbdării noastre, pare a fi înțărțat și mai mult instincțele rele. S-a pierdut, de la război încoace, și frica de legi și rușinea de oamenii!

Așa fiind, sarcina guvernului celui mai bine intenționat, — și vorbeam eride grea — răspundere a acestuia — devine cu totul anevoioasă, iar starea aceasta de lucruri celă să dea serios de gândit, mai ales în situațiunea în care ni se găsește țara. Să coborâm deci fiecare în adâncul conștiinței noastre și până la critica actelor de guvernământul și supunem mai întâi unui examen serios faptele noastre proprii. Iar în clipa, în care ne vom fi conșinți că fiecare în parte ne-am îndeplinit și ne îndeplinim datoria, din clipa aceea statul nostru va fi fost mântuit, împotriva voinței chiar a celui mai nevreduinc și mai fclătos dintre guverne.
 CONST. N. SARRY

Cum putem stăpni bandele din Dobrogea

Bandiții își continuă opera de jaf, de tâlhării și de crime în Dobrogea, fără ca autoritățile noastre, cu toate măsurile luate pentru stăpînirea acestora, să fi putut ajunge până acum la un rezultat real.
 Sacrificii se fac în deosebi; forțe armate se trimit zilnic mai ales în Cadrilater și tot zilnic avem de înregistrat atacuri, crime și asasinat din partea acestor tâlhari, cari au îngrozit populația unei întregi provincii.
 După informațiile ce posedăm, bandiții se folosesc în operațiunile lor de lipsa de unitate în acțiune a organelor noastre înarmate cu urmărirea acestora. Într-adevăr, ni se afirmă că nici o legătură nu există între armata pusă să exploreze pădurile și să prinză pe tâlhari și între jandarmeria, care, ori-ce s'ar spune, are noțiuni de poliție — deși ambele organe urmăresc același scop.
 Cum nu se poate pretinde unei armate, fie ea de cavalerie ori de infanterie, să fie specializată în urmărirea, ministerul de război credem că ar face bine, dacă ar pune în utilizare în urmărirea bandiților din Dobrogea, sub conducerea organelor din jandarmeria rurală, specializate în această direcție.
 S'a încercat într'un fel și s'a văzut că nu merge; de ce nu s'ar încerca și într'alt fel?

GIORG

Din Dăeni

Inecat — Gheorghe Fundaneanu în etate de 35 de ani de fel din comuna Oileaiți Județul Ilfov fiind în serviciul d-lui Spiridon Georgescu arendașul moșiei Saicia (Pârlița de bălă) pendinte de com. Săncuța Brăila, venind împreună cu alți tovarăși de serviciu în comuna Dăeni pentru lărguiri, au trecut pe ghețul apa „Veriga Dăeni” La întoarcere s'a rătăcit și s'a înecat.

Namital lăsa în urma lui soție și un copil. Cadavrul a fost pescuit și necropsat în buncelul parohiei a autorității înormământare.

Cărciumi — S'a aprobat de prefectură înființarea a 5 cărciumi comunale cu tot felul de băuturi.

Sanitare — În comună populația este bătută de gripă; boala evoluează cu caracter ușor. Au decedat 3 oameni.

Desghețul — Din cauza timpului călduros, Dunărea s'a înfundat de storiuri, iar apa revărsându-se, a inundat izlazurile localităților. Cor.

Gray accident de aeroplan în Iași

Iași, 9. — Un grav accident de aeroplan au avut de înregistrat pe ziua de azi în localitate.
 La ora 11 dimineața, căpitanul aviator Kostoșchi s'a urcat pe un aparat „Stade” și, la diferite virajuri, s'a scut până în o înălțime de 1000 metri. Când a fost să se scoboare pare se că aviatorul, a zălit, a pierdut stăpînirea motorului, așa că aparatul s'a scoborât cu o înălțime înspăimântătoare sfărâmându-se.

Corpul nerezicitatul căpitan a fost scos de sub dăcământul oribii murtat.

Căpitanul era originar din Cornăuți, unde familia a fost înflorită de acasă nenorocire.

Revărsarea apelor Prutului

Apele Prutului din cauza ghețurilor, s'au revărsat și au inundat toate satele dintre Ungheul și Tulcea.
 În satul Bogie apele acestora s'au unit cu Jilva. Locuitorii și-au părăsit casele și au fugit, retrăgându-se cu vitele pe dealuri.
 S'au trimis ajutoare.

Wrangel pregătește o nouă ofensivă

După zările din Londra, Wrangel pregătește din Jugoslavia o nouă ofensivă împotriva guvernului sovietic și în acest scop a și strâns o armată de 30 000 oameni.
 „Daily Mail” spune că ofensiva contrarevoluționară va începe odată cu deschiderea conferinței dela Gernova.

Acte anulate

Copia contractului de împrumut pe efecte publice No. 1501 din 30 Mai 1921 la Agenția Băncii Naționale din Constanța de depunerea în gaș a 4 titluri a 5000 lei Imp. Național 5 la sută 1915. No. 257299, 257300, 257301, 257302 cu cupoane de 1 Oct. 1921 și 1 Titlu de 5000 lei Imp. Refacerii 5 la sută 1920 No. 62508 cu cupoane de 1 Noiembrie 1921 în total lei 25000 lei val. nom. asupra cărora au ridicat pierdute de L. Răsoiu din Cernavodă.

PIUNEZE

Franză verde bob năst Cine dracu a mai văzut Obleta friptă pe grătar „Dumnezeu” parlament.

Franză verde pom stătos, Lună-ai zăi ce s'au a Joo, Un nebrebuc om lezant, Un mîgar inteligent, „Dumnezeu” în Parlament.

Franză verde plop pălăit, Cine dracu a pomenit, Bivoli prin vădud șberând, Dunărea la deal curgînd, Rouă în preajma înserării, „Dumnezeu” în Slatul Țării.

Și iar verde lemn căinesc, Și în drum și mă crucec Cum s'a dat și mă nemeșc, Să fac bicu din... mă stiegi, Și cu „Dănuș” să fac legi.

Franză verde de alun, Băstăne, ești nebul, Poziție în-ți faci Crăciun, Din căciulă tu faci Ioo, Și din „Dumnezeu” — Ale!

Franză verde toi de asp, Liberalii mînaș trap, Dintr'un fur făcăr cap, Și mă puseră candid, Și săleșea pe dat, Și-or s'o facă și mai bun, Când lor sul pe tribuș.

Foșe verde de cînoare, Uite, fac o greș primăorie: Să mă pule în frigere, Să mă bage în închisoare Și să-mi bătă limba a cul, Când o vorbi „Dumnezeu”.

În jurul autonomiei C. F. R.

Buc. 10 Martie. — Direcțiunea căilor ferate, anunță că până în prezenți nu s'a hotărât nimic în chestia autonomiei și a consiliului de administrație a căilor ferate.
 Din împrumutul pe care căile ferate române îl vor face, direcțiunea va cumpăra mașini și vagoane din străinătate, plățiabile în doi ani.

Buletin Juridic

Dumitru N. Iancu, Ștefan I. Lunga și Ion Săchescu din comuna Șimeni, acuzati de furt, au fost condamnați de către tribunalul local, fiecare la câte 3 luni închisoare. Ilie Stănescu din Constanța pentru același fapt la 15 zile închisoare și 300 lei amendă. Maria O. Mincu din comuna Topala, pentru ultragiu, la 15 zile închisoare. Radu Ion, Comuna Dumitru și Ursache Tomistoc, toți din comuna Dozulă, acuzati pentru furt, la câte 3 luni închisoare fiecare. Abdul H. Abdul și Halil Iomene Baubec din Balce pentru același fapt, la câte 2 luni închisoare. Gh. Măju din Constanța pentru lovire, la 10 zile închisoare. Ion C. Mazăr, Petre Volneciu și Neagu Lupa, toți din comuna Dozulă, pentru sustragere de sub sechestr, la câte o lună închisoare. Petre S. Tudor din Constanța și Petre D. Chiriș din Medgidia pentru lovire, la câte 15 zile închisoare fiecare.

Otrăvirea de eri

Din cauza unei neînțelegeri familiare, d-na Elena I. Constantinescu din strada I. Lahovari No. 81, luându-se la ceartă cu soțul și și liud apucată de un acces de nervi, a ingerat o mare cantitate de sodă caustică.
 Cuprinsă de dureri și scotînd jipete disperate, i-au sîrit în ajutor vecinii cari au transportat-o la spitalul județean, unde după 2 ore de chinuri a încetat din viață.
 Parchetul a ordonat facerea autopsiei și înmormântarea cadavrului.

VALUTA

Buc. 8 Martie. — Leul nostru a cîștigat ieri la Bursa din Paris 8 centime.

Un împrumut intern

Buc. 10 Martie. — Guvernul a hotărât facerea unui împrumut intern care să servească la scoaterea din circulație a bonurilor de tezaur. Guvernul speră că deținătorii acestor bonuri vor primi ream română producătoare de 5 % venit pe ea.

INFORMAȚIUNI

Birourile redacției și administrației ziarului „Dobrogea Jună” au fost instalate în localul propriu din Strada Scarlat Vârnav (fosta Dobrobanilor) No. 23 unde a început și instalarea atelierelor noastre grafice.

Direcția plasării din ministerul muncii și ocrotirilor sociale, a trimis inspectoratelor regionale din țară o circulară prin care le face cunoscut instrucțiunile necesare înființării birourilor de plasare gratuită.

Accesiv, întrucît de la 1 Aprilie, comunele și județele au înscris în bugetele lor cele prevăzute de legea plasării publice.

D. medic-veterinar Ionescu C. directorul stațiunii zootehnice Constanța, a fost mutat în interesul serviciului în Iașomășcul și depozitul de creștere dela Popăuți (Botoșani) în postul vacant.

D. medic-veterinar Gh. Zaharis, din Județul Mehedinți, a fost numit directorul stațiunii zootehnice Constanța.

Comisiunea centrală a porturilor și comisiunea specială ale porturilor Brăila, Galați și Constanța au fost desființate întrucît n'au funcționat niciodată.

În ziua de 22 Aprilie a. c., ore 10 a. m. se va face licitație publică în localul prefecturii Constanța pentru închirierea chioscului de regie proprietate Județului Constanța din Palatul Tribunalului Județului pe termen de 3 (trei) ani cu începere de la 1 Aprilie 1922 până la 1 Aprilie 1925.

D. N. Răducanu Ioan, demisionând din postul de subdirector al sucursalei Băncii Marmorosch Blank din localitate, a părăsit ieri orașul nostru spre a se stabili la București.

Picarea lui „nea Nea” — cum îl zicem ca toții — a produs un gol urdu în cercurile comerciale și financiare din localitate, căci în mijlocul numeroșilor săi prieteni, a căror dragoste el a știut s'o câștige prin bunăstarea, puterea de muncă și corectitudinea de care era călăuzit.
 Regretăm din mult picarea d-lui „Răducanu” din Constanța în uram cu o pri unde se va stabili și orice va întreprinde, să-i meargă totdeauna în pînă.

D. Mamut Celebi a fost numit membru în consiliul de revizii a clasei anului 1923, iar d. Gogu Rigani supleant.

D. C. Duce, administratorul plășii Cerna-Voda, a demisionat din postul ce ocupa, pe ziua de 15 Martie a. c.

D-na Steliana Bănoara a reînscris parchetului pe soțul ei Gh. Bănoaru, pentru bătaie și tortură.

Stoierii de gheață de pe Dunăre continuă să facă stricăciuni. Asa, la Călești stoierii au pătruns în local Borcea, unde au făcut mari stricăciuni.

După datele întocmite de ministerul de agricultură, semănăturile de secară din anul acesta ating cifra de o jumătate milion hectare.

În decursul acestui an s'au tăiat la abatorul comunal, pentru consumul orașului 35 lauri 5026 bol, 511 vaci, 12 junoci, 186 vite, 23 bivoli, 10 bivolițe, 7527 oi și berbeci, 29250 miel, 58 țepi și 3325 porci.

În decursul anului s'au pus în consumație pe piața locală 52934 kgr pește de diferite specii.

S'a expediat în București și Ploiești o cantitate de 503347 kgr. pește.

În decursul anului 1921 s'au consumat în orașul Constanța 41687 litri lapte.

Prințul Constantin s'au importat în decursul anului 1921, 538955 kg. pește sărat, 1933 kgr. carne conservată, 21920 kgr. brânzeturi, 132941 kgr. piei și 5042 kgr. săpun.

S'a exportat prin portul Constanța în decursul acestui an 5756 bol, 898 vaci, 11403 berbeci și 269 porci. Deasemenea 137678 kgr. pastrăni.

D. I. C. Panaitescu-Travlo, pămîntar-șef al ziarului nostru, mulțumește ca toată căldura d-lui d-r Al. Plesca, căruia îi va purta o veșnică recunoștință, în urma unei grele operațiuni la care a supus pe soția sa eri, cu ocazia facerii în mod ca totul dezinteresat, salvînd-o dela o moarte sigură.

Familia Ivanovici anunță radele și prietenii, că Duminică 12 Martie 1922, după aluiba restricțiunile necesare înființării birourilor de plasare gratuită.

Comisiunea centrală a porturilor și comisiunea specială ale porturilor Brăila, Galați și Constanța au fost desființate întrucît n'au funcționat niciodată.

În ziua de 22 Aprilie a. c., ore 10 a. m. se va face licitație publică în localul prefecturii Constanța pentru închirierea chioscului de regie proprietate Județului Constanța din Palatul Tribunalului Județului pe termen de 3 (trei) ani cu începere de la 1 Aprilie 1922 până la 1 Aprilie 1925.

D. N. Răducanu Ioan, demisionând din postul de subdirector al sucursalei Băncii Marmorosch Blank din localitate, a părăsit ieri orașul nostru spre a se stabili la București.

Picarea lui „nea Nea” — cum îl zicem ca toții — a produs un gol urdu în cercurile comerciale și financiare din localitate, căci în mijlocul numeroșilor săi prieteni, a căror dragoste el a știut s'o câștige prin bunăstarea, puterea de muncă și corectitudinea de care era călăuzit.

Regretăm din mult picarea d-lui „Răducanu” din Constanța în uram cu o pri unde se va stabili și orice va întreprinde, să-i meargă totdeauna în pînă.

D. Mamut Celebi a fost numit membru în consiliul de revizii a clasei anului 1923, iar d. Gogu Rigani supleant.

D. C. Duce, administratorul plășii Cerna-Voda, a demisionat din postul ce ocupa, pe ziua de 15 Martie a. c.

D-na Steliana Bănoara a reînscris parchetului pe soțul ei Gh. Bănoaru, pentru bătaie și tortură.

Stoierii de gheață de pe Dunăre continuă să facă stricăciuni. Asa, la Călești stoierii au pătruns în local Borcea, unde au făcut mari stricăciuni.

După datele întocmite de ministerul de agricultură, semănăturile de secară din anul acesta ating cifra de o jumătate milion hectare.

În decursul acestui an s'au tăiat la abatorul comunal, pentru consumul orașului 35 lauri 5026 bol, 511 vaci, 12 junoci, 186 vite, 23 bivoli, 10 bivolițe, 7527 oi și berbeci, 29250 miel, 58 țepi și 3325 porci.

În decursul anului s'au pus în consumație pe piața locală 52934 kgr pește de diferite specii.

S'a expediat în București și Ploiești o cantitate de 503347 kgr. pește.

În decursul anului 1921 s'au consumat în orașul Constanța 41687 litri lapte.

Prințul Constantin s'au importat în decursul anului 1921, 538955 kg. pește sărat, 1933 kgr. carne conservată, 21920 kgr. brânzeturi, 132941 kgr. piei și 5042 kgr. săpun.

S'a exportat prin portul Constanța în decursul acestui an 5756 bol, 898 vaci, 11403 berbeci și 269 porci. Deasemenea 137678 kgr. pastrăni.

Din Oraș

Prinderea unui hoț. — Comisarul Azam dela Brigada de siguranță locală, a reușit să aresteze ieri pe Kircor Melchesețian, fost în serviciul d-lui Alunian, bănuț ca autor al mai multor furturi.

Luat în cercetare, numit după mai multe șovăieli, a sfârșit prin a mărturisii mai multe furturi comise în port, în două case de Comerț Șvacher dela care a sustras o mare cantitate de ștoaf și talpă.

Percheziția domiciliară ce i s'a făcut, s'au găsit o parte din lucrurile furate, cari au și fost predate păgubașului.

Cu acțele dresate el a fost înmănat parchetului, care a deschis contra lui acțiune publică.

Desertor prins. — Subcomisarul Pricop a arestat acerșor pe Traian Petrescu desertor din București, pe care l'a predat comendăului.

O bucurie și un regret

Am mai spus-o în diferite ocazii, că până la înțelegerea partidului nostru, al Dobrogenilor, nu vom face politică de partid, ci simplitate noastră se vor îndrepta spre persoanele cari prin originea și acțiunea prezintă toate garanțiile unei sollicitudinii reale pentru această provincie.

Acastă utitudine a noastră, explicită și fclă cum privim elementele dobrogeane, ori căruia partid ar aparține ele acordându-le în toate împrejurările tot concursul, având deplina convingere că atunci când trambulele de aramă vor suna adunarea în jurul steagului partidului dobrogean, nici un element de valoare aparținând Dobrogei nu va rămâne în afară de rânduri.

La lumina acestor considerațiuni își poart ori-cine explica bucuria ce am simțit când am luat cunoștința de reușita în alegerea de Cameră a avocatului nostru Selim Abdulachim, care prin sigura optare a d-lui I. Mihalache pentru scaunul de Mascel va intra în parlament cu unii care a înfruntat cele mai multe voturi dintre toți candidații, de pe lista jordană.

Dobrogean de origine musulmană, Selim Abdulachim a cinstit roba de magistrat o bucată de timp, pe care a desbrăcat-o cu demnitate pentru a se ocupa cu avocatura. În ce privește sentimentele sale naționale, este destul să spunem că în timpul războiului, luptînd pe front, a fost rănit de mai multe ori, iar după încheierea păcel a fost demobilizat cu gradul de căpitan.

Mancitor neobosit, de o cinste caracteristică rasei sale, temperament viu și cu o inimă bună, Selim Abdulachim promite să devină un element folositor provinciei noastre și aci stă explicația bucuriei ce simțim la intrarea d-sale în parlament.

semnat pe frunte intrarea în Cameră a lui Selim Abdulachim, vine odată cu mărirea pe care am simțit-o toți cei grupăți în jurul acestui ziar, provocată de căderea în alegeri a d-lui Alexandru Negrea, candidat pe lista guvernamentală.

Fiat decedatulul maior Negrea, vechi colon dobrogean, avocatul Alexandru Negrea care intranște toate însușirile alese, trebuia să intre în parlament, nu pentru el, ci pentru noi și pentru Dobrogea, care ar fi avut un înlocuit apărător al sfintei noastre cauze.

Vechi ziarist și om de tribună, Alexandru Negrea prin scris și prin glosuri ar fi mișcat multe inimi, ar fi tratat multe conștiințe și ar fi atras multe priviri asupra acestui finit nedrept tăiat în toate timpurile și de către toate guvernele.

Ei însuși un nedreptățit al lipsei de educație civică a marelui și a unei mișcări politice — după cum se arată — așteptăm ca Alexandru Negrea să se arunce de astă dată în luptă cu toată puterea pe care i-o dă încredința în mînărea conștiinței, pentru ca pe calea publicității să poată aduce Dobrogei îmbunătățirile pe cari le ar fi adus dela tribuna parlamentului.

Cel slab, cad în primele clipe de luptă și mor numai de senzația șuierărilor ce trec pe de lături. Pe acestia să-i lăsam să moară, căci moartea e merră lor; iar noi să ne aruncăm cu și mai mult avînt în luptă, căci Dobrogeii dela noi își așteaptă mîntuirea.

DELAISTRU.

Aurul din minele Statului

Buc. 10 Martie. — Guvernul a luat dispozițiunea ca tot aurul provenit din minele Statului să fie predat ministerului de finanțe care la rândul îl va preda Băncii Naționale.

Carul de contabilitate autorizată și expertiză contabilă din Constanta

COMUNICAT

1) an Solomon Pin ovel din firma H. Benur, Pincu I. P. covici și Itești, domiciliat în strada Tomis No. 15, a făcut cerere pentru a fi înscris în acest corp.

La Banca Constanta se găsește de vânzare cauciucuri și camere pentru automobile și acid carbonic

Major N. Tălăngescu INGINER-HOTARNIC Autorizat de Onor. Minister de Justiție Str. Mahmud Pasa No. 23 TULCEA

AVOCATUL NICOLAE ROSCOLET S'a mutat din Mangalia la Constanta, Strada Mihai Viteazul No. 18

Oțet! Oțet! Oțet! VULTUR COCOS COROANA În sticle și vârsal în butoaie Soc. An. Dr. A. Urbeanu-București Comenziile se vor adresa la Reprezentanța noastră generală H. N. Mangoianu & C-rie

MAREA Fabrică de Săpunuri și Lemnării FONDATA IN 1865 MIRON D. SAVESCU Str. Traian No. 74 BILAȚI Telefon

GEORGE BEREH AVOCAT Consultanță 7-10 a. m. și 1-9 p. m. Str. Mircea 105 189-

George E. Dobias Fost magistrat - Avocat S'a mutat în str. Mercu Aureliu No. 14 Pielează și la Consiliul de Război. 207-30

Contabil independent se caută pentru societatea "Miercuria", a se adresa la Banca Constanta. 235-5

Se caută un băiat în vârstă de 13-16 ani cu știință de carte, de preferință de la țară, pentru librăria "Penința" L. N. Ivanovici, str. Carol 84 255-7

De vânzare o bibliotecă în stejer masiv, demontabilă, pentru avocat, doctor sau inginer, str. Mercu Aureliu No. 11. 219/10

Vizitezi atelierul special de damă și bărbătească. Se execută orice comenzi de trusouri și broderii fine. Strada Mircea 122 Loço 208-10

De vânzare casă compusă din două camere bucatărie, magazie, curte 440 m. p. și un loc vîran 400 m. p., împreună, vis-a-vis de bîlile Taloa, Adresa la D. Ioan Popescu str. Mircea 51. 202/6

LEȘIA ENGLEZEASCĂ Dip Pentru și lichida, în pachete și cutii Unicul preparat care vindecă numai după două spălături cele mai rebelle melații, febră tiftoasă, I I I, bătăe de jug și ori-ce altă rană I I I exterminând cu deosebire „Răia” păduchii, căpușile și ori-ce insecte parazitare la vitele mari și mici. Domniile economi și crescători de vite, vor adresa cererile d-nealor la d-nul GEORGE VOIVOZEANU 98-10 STR. RAHOVEI No. 46 IN CONSTANȚA

CROITORIA Bărbătească BADEA CONSTANTINESCU Strada Rahovei No. 5 (alături de Dobrogea Jună) Execuție pentru sezonul de primăvară și vară, în cele mai moderne tasteuri, costume și pardaluri, după ultimele jurnale străine. Execuția promptă. Prețuri moderate. Unicul atelier special cu lucrători destolnici

Instalat pe Bulevardul Ferdinand în dosul Uzinelor MARELE ȘI RENUMITUL CIRC L. PROSERPI Rătăci și în fiecare seară Mare premieră! Frumoasa și marea pantomimă indiană Răsbunarea sălbatică Deosebit de aceasta vor lua parte toate Celebritățile Circului. Circul renovat și bine încălzit Director Proprietar LUIGI PROSERPI



Au sosit și s-au pus în VANZARE Lampile automate fără baterie producția uzinelor ELECTRO-AUTOMATE LA Asociația Comercială Română M. Mifeteanu & Co. CONSTANTA Str. Mircea 2

Pentru Proprietarii de Ol și fabricanții de Brânzeturi înainte de a vă aproviziona în acest sezon, încercați în interesul D-voastră renumitul „CHEAG” „Agrico” (Berlin) cel mai tare și mai spornic la fabricațiunea brânzelurilor și „Victoria” proaspăt, dublu concentrat în cutii de toate mărimile. De vânzare la toate drogueriile, farmaciile și magazinele de colonale Reprezentanță și depozitar pentru jud. Constanța ALCIBIADIS P. VIOLATTO, Constanța Strada D. Cantemir No. 1

Stuf împletit pentru tavan în mare cantitate se găsește de vânzare în strada Carol No. 126 la d-nii: Alex. Nestoridis & Hagi Iani 215-30

G-I Dr. Urdăreanu C. Specializat la Paris pentru boala de ochi și urechi - Prescrie ochelari - Face operații de ochi și urechi - Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dorobanților colț cu str. Todor Vladimirescu

D' Goldemberg - MAMON - Boale de femei genito-urinare, afilții. Specializat în Berlin INJECTII intravenoase cu Cenuaruri de mercur și Neosalvarsan 194 C-Constanța Str. Kenuș Opreanu 26

Stoian Gardey CONSTANȚA, - Piața Carol 5 Mare depozit de semințe pentru grădini de zarzavat în permanență se găsește diferite soluri de semințe de țerbururi, de flori și de lăcărnaț din cele mai bune semințeri străine Prețurile cele mai avantajoase

ANALINURI Sosindu-ne un mare transport de ANALINURI din cele mai renumite fabrici din Germania, cu toată majorarea de prețuri la fabrică, menținem tot vechile prețuri avantajoase. A se cere prețul curent. FRATII VASILIU Coloniale cu gros, Constanta 182-38

Depozit permanent de: Ulei mineral, Valvolin, Unsoare coarctantă, Sodă caustică, Sodă cristalizată, parafină, vaselină albă medicinală „Soluția Comercială” S. B. L. Secursitate Constanta, strada Pescari No. 3.

Banca Română de Comerț și de Credit din Praga BUCUREȘTI prin afiliata ei Banca Constanta Soc. Anon. face toate operațiunile de bancă înlesnind finanțarea comerțului și industriei dobrogeane. 200-10

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST 1094 Lucrări moderne în aur și cheloni Consult 9-12 și 2-6 Strada MIRCEA No. 53

JAZZ DANCING „BRISTOL” Cu încopere de jazz nou debutat în orașul nostru BOREDO Dansatoare BARKA Negresa din Sudan ADA GILOA Soprana de Operă LES EXTREMUS Cântăreți comici proșpătii de la Pelli Casino Paris. Bal Tabarin, Confetti, Serpentine Jazz Band The 4 Philadelphias Începutul la ora 9 jumătate fix

„LA LAMPA ELEGANTĂ” R. TUVY & Co. 206-30 Strada Carol No. 30 Telefon 59/2 A sosit și se vinde cu prețuri excepționale de ieftin un mare asortiment de porțelanuri, sticlărie, lacămuri de masă de alpacă marca „Ursu”, diferite articole de menaj, case de băni, cărucioare pentru copii, precum și mobilă străină, dormitoare, sufragerii, birouri, scaune etc. pentru case vile și hoteluri, galerii de bronz pentru perdele. Nu cumpărați înainte de a vizita magazinul nostru.

ATENȚIUNE Birourile Unite de Expediții și Vânzări Societate în nume Colectiv Aduce la cunoștință că pe lângă sucursalele din întreaga țară am mai înființat și o sucursală în Constanta strada Grigore Cantacuzino No. 19 reprezentată prin d-l L. KLEINMANN Telefon No. 46/3 Se angajează cu orice vînmuri, expediții pe căi ferate, maritime și fluviale, asigurând accelerarea, sosirea lor la timpul fixat și garantând pentru orice lipsuri lipsuri survenite în cursul transporturilor până la destinație, cu însoțitori speciali ai Societății. Autocamioane în toată țara. Expedii și măruri ca bagaje. Controla: București str. Colțea No. 26. Telefon 50/19 Sucursala: Galați str. Brașoveni 55. Tomișoara, Cluj, Oradina-Mare, Brașov, Satmar, Iași, Arad Cernăuți, Chișinău și Craiova. 114-30

Rampa de Vinuri „DRAGAȘANI” DEPOZIT CU TUICA CONSTANTA strada Stefan cel Mare No. 7 (colț cu Mircea) vis a vis de Grădina Publică Aurel Theodorescu În interesul D-ilor Comercianți Cărciumari din oraș și dela sale rog a vizita acest Depozit de Vin, Iulcă și tot felul de Băuturi Spirtoase

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANTA DIRECT NEW-YORK MEGALI HELLAS Sosește la 11 Martie și Pleacă la 14 Martie a. e. Vaporul Transatlantic de Lux „TEMISTOCLES” de 16,000 tone, viteză 16 noduri vine la 29 Martie și pleacă la 30 Martie 1922 Vaporul Transatlantic 1994 Constantinoполе de 23.000 tone, viteză 18 noduri a plecat la 14 Februarie Vapoarele sunt accommodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a Se primesc măruri și călători pentru Constantinoполе, Pireu și New-York Pentru bilete și informații a se adresa M. Embricos & Co. București Strada Academiei 2 Și la sucursalele din: Brila, Galați și Constanta Str. Lașcar Catargi 28 (fostă Barabosch Baza 4)

TEATRUL ELPIS Compania de Operete și Opere comice STANESCU-CERNA Balet, cor, figurație Orchestră de 20 persoane PERSONALUL ARTISTIC D-na Ana Dorca, D-ra Mica Lenghel prima donă, D-ra Mia Dorca subreț D-na Eleonora Alexandrescu, D-ra Stella Andrescu, Juci Ioanina, Mioara Kratokvil, Dida Alexiu, A. Doljan, Florica Andrescu, Mariona Alexandrescu, Cecelia Popescu D-nii Stanesco-Cerna prim tenor, Costel Dumitrescu tenor liric, Traian Alexandrescu, I. Bădescu prim comic, N. Costinescu, A. Georgescu, B. Maximilian, N. Aurelian, etc. Vineri 10 Martie 1922. Ultima Reprezentație PERICOLA Operetă în 4 acte de OFFENBACH 197-9 Prețurile: Loji cu 150 și 120 (4 persoane). Foliți 60 lei, Stal 1 40 lei, Stal II 20 lei plus taxele legale.

„Reconstrucția Dobrogeană” Capital social 1000000 prima Em. 500000 PROSPECT

Prin sentința comersală No. 2 din 4 Februarie 1922, Tribunalul Constanta a învințit funcționarea legală a societății întru căl întregul capital a fost întreg subscris de către fondatori, după cum se constată prin actul de constituire. Societatea își propune la primul rând, să dea o lată de dezvoltare construcțiilor și reconstrucțiilor de imobile, după planuri tip și după ori ce alte planuri de dorința amatoriilor, în condițiile cele mai avantajoase ca preț și soliditate. Scopul următor este de pe acum asigurat, întru căl societatea dispune de o fabrică proprie de tâmplărie (fostă Aristide Iacob), complet utilă și în plină funcțiune, producând parchete de stejar și lag, mobilă și tâmplărie de ori ce fel, precum și fabrică de țigă, cărămă, marmură artificială, etc., fabrică de var gras, propunându-se a se deservăși instalațiile cât de curând prietă o fabrică de ciment.

Toate instalațiile de mai sus, sunt așezate pe un teren de 40.000 metri pătrați pe care se găsește în abondanță nisipul și argila necesară diferitelor fabricații. O linie de garaj — linia Mămăia — asigură o promptă expediție și o leșionă să aducere a materialelor, înlesnind producerea în condiții favorabile a tuturor obiectelor de cari are nevoie pentru a putea construi eficient, repede și solid. Primul Consiliu de Administrație este compus din Domnii: Ioan N. Roman, avocat; Aristide Iacob, Industriist; Francisc Sacchetti, industriist; A. Paul Manu, Directorul Băncii Constanta; Iacob Mareș, proprietar; Marcu Sternberg, Baruch Grumbler, Dimitrie Rizescu, comercianți; George Georgescu, Președintele Comerei de Comerț; I. C. Teodorescu Valahu, avocat; I. Sălmovitz, comerciant.

Cenzorii au fost numiți domnii: Avocat I. Radovici, proprietar, I. Jurin, Directorul Băncii Cerealiștilor; F. Livado, șeful Bursii Constanta; Constantin Sarri, avocat și ziarist; G. St. Jereș, contabil autorizat, procuristul Băncii Constanta. D. Francisc Sacchetti a primit direcția societății și prin experiența ce și-a câștigat în timp de 15 ani ca director al societății și fabricii de ciment din Cernavoda, alături de d. Aristide Iacob cunoscutul industriist și antreprenor de lucrări publice și construcții, pe d. A. Paul Manu, directorul Băncii Constanta și d. Rizescu, comerciant, ca administratori delegați ai societății, prosperitatea societății este pe deplin asigurată. Membrii fondatori ai societății, cari au subscris întregul capital social, fiind seama că întreprinderea noastră nu are numai un țel comercial ci și unul de interes general, acela de relucera gospodăriilor distruse de război, au hotărât a da subscripției publice un număr limitat de 2000 acțiuni, ca astfel să dea patina și marelui public de a se bucura de avantajele acordate acționarilor și anume:

Dreptul de preferință la cererile de construcții de ceaș, înaintea tuturor cererilor neacționarilor și o reducere de 10% din prețurile curente la construcții, materiale și comenzi fabricii. Subscripția se deschide în ziua de 10 Martie cor., și durează până la 25 Martie, Consiliul rezervându-și dreptul de a închide subscripția și înainte de expirarea termenului fixat, precum și dreptul de a atribui acțiuni subscrise. Subscripțiile până la 10 acțiuni sunt ireductibile. Subscripțiile se primesc la Banca Cerealiștilor și la Banca Constanta din Constanta.

HARRY PIEL? Publicațiune În conformitate cu ordinul Marelui Stat Major No. 11301 din 4 Ianuarie 1922 și al Ministerului de Război a Serviciului Remontelor No. 14412 din 11 Ianuarie 1922, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 19 Martie 1922 ora 9 dimineața se va face licitație publică în orașul orașului Cerna Vodă, pentru a se vinde de către regimentul 39 Inf., un număr de 50 cai, clasăți ca disponibili și în plus peste efectivul regimentului. Comand. Reg. 39 Infanterie Colonel KOSCH C-Voda No. 12575 din 27 Febr. 1922

Se vinde la Tribunalul Constanta tenația scapă I prin licitație publică în ziua de 16 Martie 1922, imobilul situat în orașul Constanta str. Caza Vodă-olț cu Dorobanților, pro prietarul moștenitorilor Chi pară. Licitația începe dela suma de 374.825 lei. Imobilul, liber după contract, la Octombrie 1922. 151-30

De vânzare un motor de 16 c. p. 1 postament de plătă de 42 litri, afiliate în comuna Mămăia, Doritorii se pot adresa la Constanta, str. Stefan cel Mare 95 153-15

De închiriat TATAIA Restaurantul De vânzare un rând de case mari în două etaje, cu parter servind de prăvălie și birou cu becu betonat pentru magazie, având 15 camere și aleanșe, prăvălie și ca bae sistemătic, curte, grădiniță și garaj. Deosebită un loc pentru industria mare de 35 milioane, pe teren și canalizare, întrodusă pentru fabrică. A se adresa d-ului Demetriu str. D. A. Starza No. 19 201-10

De vânzare perfectă stare, de vânzare. Adresa George Alexandru, str. Mircea 140. 230-1 Locuri de case de vânzare la TATAIA